XHMIKH IZOPPOMIA — APXH LE CHATELIER

8. Apyn Le Chatelier kot o10ypadppate GUYKEVIPOGEMV KUL TUYLVTHTOV
Oa e£eTACOVLE TO SLYPALLLATE GUYKEVIPOOTG - YpOvov Kabdg Kat taydtntag - pdvov

og oyéon pe 115 petaforéc mov empedlovv ) Béon pog yNKNG woppoTiag.

a) Metafoin g ouyKEVTPOONS AVTIOPOVTOG 1] TPOidVTOS. ACvToBicovue 0TI og £val
doyelo £xel amokutaotadel ) gk 10oppomic Tov okoiovbel.

250;(g) + Oa(g) = 2S0s(g)

Tn ypovikn otiypn| f1 tpochéTovpe emaALov TOGOTTA

SOs(g) ywpic dAin petaporr. Me Paon v apyn Le N—
Chatelier n woppomia petatomiletol mpog To uploTEPd
HEYPL TNV UTOKATAOTAON VEUS YNUIKNG looppoTtiog, amd
TN YPOVIKNY GTIYUN| f Kol petd, Ommg Qaiverol 6to ot-
nhave oyqua. [pocééte ot o1 petaforic tov cvyke- 0
VIPMOOEMV TMV CUGTATIKOV TNG IGOPPOTLNG OVTIGTOLODV

GTOVG GLVTEAESTEG TNG avTiopaons. [Tpocéste entong ot 0
N mpootikn emmAéov TOGOTNTOS EVOS AVTIOPAOVTOC 1

TPOIOVTOC vITOdNAdVETUL pE TV amdToun aOENGT TG CLYKEVIPWOTS TOV.
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B) Metafoin g mieonc. X £va doysio £xel amokatootoudel n 1ooppomic:

Ha(g) + I2(g) = 2HI(g)

Tn gpovikn otiyun f1 avéavovpe TV mieon o1o doyeio
HE VAOSITACIAGHO TOL GYKOV TOV Kol ¥Opig HETaPoAN
ot Beppokpacio. Ol CUYKEVIPMOOELS TOV CLUGTUTIKOV
NG aPYIKNG 100ppomiug apytkd Sumhocidlovtol amdtopu
(ROoy® ToL VIOdMAUCIHGHOD TOV OYKOV) Kol Kabdg 1
0éon g 1woppomiag dev aArdlel (ta mol tov oepiov
dev petafdailovol and o avTdpave 6T Tpoidva) Ho
rapapeivovy £tot. [pocédte 6t n adénom mg mieong v-
TOJNADVETOL OO TV AVOAOYIKT] GTOTOMUY COENGT TOV GUYKEVIPOGE®V KOl TOV TPLOV
CLOTATIK®OV TN ooppomniog (av kot Oo propovoav vo mpocstedolyv Kot 01 KoTaAANAES

c (M)

TOCOTNTES TWV TPLUDV CUCTUTIKOV).

Ac vmobécovpe topa OTL o £vo GALo doyeio £xel amokotooTtabel 1 10oppomia:

PCl3(g) + Clz(g) = PCls(g)

Tn ypovikn oTiyun fi LEWOVOLUE OTOTOUO TNV TECT] GTO Q
d0yelo e Sumhactacpd Tov OYKOL TOV Kol Ympig pHetafoin
¢ Oepprokpaciog pe anoTEAEGILO 01 GLYKEVIPOGELS TOV

c (M)

TPUDV GLOTUTIKMV VO, DIOATAUCLOOTODV. XTI CGUVEYELN
kot ooppava pe v apyn Le Chatelier ) wooppomio Oa
HETOTOMIOTEL TTPOG T UPLOTEPH OTOTE 0L GUYKEVTPMOGCELG

v S PCls

L

tov Clz kot Tov PCl3 Ba avénfovv kol n cuykévipmeon tov
PCls Ba peiobei. o >
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v) Metafoin g Osppokpacios. Ag vrobécovpe 011 oe £va doyeio £xel amokatootodel
M XN woppomia mov akoiovbei.

C(s) + CO,(g) = 2CO(g), AH > 0

Tn ypovikn otiyun 4 avéavoupe ) Oeppokpacio ondte

pe Baon v apyn Le Chatelier n woopponia petoatoniCe- €0,
TOL TPOG TOL BEELA LEYXPL TNV OMOKATAGTAGT] VENS ¥NHUIKNG
100ppOTiag, amd TN ¥POVIKY oTiyun) f2 Kol petd. 'Etol, n
ovykévipoon tov CO Oa avénbet kat Tov COs2 Oa pew-
Oel, 6mwg paiveral oto SmAavO dibypoppe. ENUEIOCTE
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ot mocotta tov C(s) Ba pewwbet, ol n cvykévipoon .
tov Dewpeiton otabepn. by fa

d) Awypappate TayumiTov - gpévov. Xe doyeio 6ykov V oto omoio £yet anokatactabdel
N Nk wopporia, A(g) + B(g) = 2(g), AH < 0 aw&d-
voupe 1 Oeppokpacia. Iog Oa petapinbdei n Toydmra
™ avtidpaong mpog ta de€Ld (v1) Kol N taydInTe T o-
VILOpooNS TPpog Ta aploTePd (v2) HEXPL TN VEX LGOPPOTiaL

Zmv apyikn] woppomics 1 ToOTNTH TG OvTIOpaGNS
mpog ta deid Oa elvon iom pe v taydnTa ™S avtidpa-
ONG PG Ta apiatepd. Me v advénom g Oeppokpaciog
av&dvovtat Kot ot 800 TayhInNTeg Kot mpog ta dedid Kot
npog 1o aprotepd. [Mupdiinia, n wwoppomic. KutevOove- by t;

ToL TPOG ToL aplotepd, Aoym ™ apyng Le Chatelier ko

EMOUEVAG M v2 B TpEmel va ovEdvetal mepiocotepo. Kabodov mpog ) véa icoppomio n v2
HEWDVETOL KOL 1) 01 QOEAVETOL MGTE GTI VEQ 160ppoTio. ot 600 TaXDTNTEG Vo Yivovy AL
ioec.

9. METUTOMLON PLOGS YNULIKINS LGOPPOTIUS IE EPUIMGT] TOV SLoAVHATOS

H petaromon g 0éomg puag ynuiknic woppomniag 6e SidAvpa, Y. VOUTIKO, PE TNV apai-
o1 Tov dhvpatog potalel pe v mepintmon mg peimong g misong pe avénon tov
OYKOV TOU S0YEIOV OF 100PPOTIES OTIC OMOIEC cLUUETEYOLY aEpio. ‘Etol, pe v apainon
oV dAvpatog Vo otabepr| Deppokpacic 0 GYKOG TOL SADLATOS CVEGVETOL KOl 01 V-
YKEVIPMOELS OAMV TOV CLUGTUTIKMV TNG 100ppoTmias pewmvovtal anotop. Kot otny nepi-
nTmon auti 1 wopponia Oa petatomotel mpog v katevBuvon tov peyardtepov aptbol
dwwivpévov copatdiov. Ecto yo tapaderypa n wooppomio:
Fe**(aq) + SCN*(ag) = FeSCN?*(aq)

Me v apaioon Tov SloAbpatog, ot cuykevipocelg ov Fe**(aq), tov SCN™(aq) kot Tov
FeSCN?*(aq) pewdvovtal amdtopa (Kot avodoyikd) omdte cOuemve pe v apy Le
Chatelier 1 woppomnia Qo petatomoTtel Tpog 1o aploTEP, OOV Eival TO. TEPLOCOTEPU dL0i-
Jpéva copatide (1 + 1 =2, évavtt 1), péypt v amoKotdotaon VEOS YNLKNG .6Oppo-
miog. To cuvokikd @uvopevo epgaviletal 6To SIMANVO SLdypULLLLaL.
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